
 

Números Complejos – Operaciones 
 

 
Z = z   =     x + y i     ;      Z1 = 1

1
z   = 

11( )    x1 + y1 i     ;     Z2 = 2
2

z  = 
22( )     x2 + y2 i 

 
 
 
 

 
Forma Polar 

 

 
Forma Binómica   (Cartesiana) 

    Suma 
      
     Z1  +  Z2  
     

 
 
 
 

 
(x1  +  x2)  +  i  (y1  +  y2) 

    Diferencia 
 
    Z1  -  Z2 
 

  
(x1  -  x2)  +  i  (y1  -  y2) 

Producto 
    
      Z1  .  Z2 
    

 

1 2 1 2
( )      

i 2  = -1     (producto algebraico) 
 

(x1 x2  -   y1 y2 )  +  i  (x1y2  + x2y1) 

 
     Cociente 
 
       Z1    Z2 
 

 

1

2 1 2


  

 
  
  

 

 

1 1 2 2 1 2 1 2 1 2 1 2

2 2 2 2
  

2 2 2 2 2 2 2 2

(x  + y  i )(x  - y  i) x x y y -x y y x

(x  + y  i)(x  - y  i) x + y x + y
i

 
   

 
    Potencia 
     
    Zn    (n ) 
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Newton: n pequeño 

(x + y i)n  = 
n
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Raiz 

 
zn

   (n )   

 

 
 

2 0,1, 2, ......, 1( ) ;n
k

n

k n      

n=2:     a bi = x + yi 
 

a + bi = (x + yi)2 = (x2-y2) +2xyi 
 

2 2

2





x - y a

xy = b
      (x1 , y1 ) ; (x2 , y2 ) 



 
 

 
ln z 

 
Logaritmo 
Neperiano 

           

 
ln  + i ( +2k ) 

 
ln   +  i    (determinación principal:  

k=0) 
( :    en radianes ) 

 

 
Logaritmo 

base Z      
  logz 1z  

      

 

log z  z1  = 1ln

ln

z
z

 =  . . . . 

 

 

 
   Potencia 
   compleja 

=        2
1
z

z z   

    
Ln z  = z2 . ( ln z1 ) = . . . . = a + bi 

                    *  
b a a

b
a+b a az cos b sen be e e (e ) (e ) (e )       ii i    

 

 
           

 *  Forma exponencial:  ( z  , : en radianes)      Z = z  =   2 k    ( 2 )e  i k   

                 Z = z  =    e i   (determinación principal) 

 
 

               Forma trigonométrica:   (PR)   Z = Z  =   ( cos )+ i( sen) =  [cos + i(sen )] 

 
 

      Euler:     

i i -i

-i i -i

   

-

1 e = cos + i(sen ) cos = (e + e )/2 = Ch(i )

1 e = cos - i(sen ) sen = (e + e )/2i = -i Sh(i )

   
  

  

  





   

   
 (:  en radianes) 

                                                               
 



 
 

PLANO POLAR – Líneas coordenadas       
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x2 +y2 = R2       =R    circunferencias 
 

 y = mx        0 =Arc tg m :  0

0

2 semirrectas :
  

Im 

 = /6      

2/6

R=2  

Re 
1 /6 

2/222/3

 

 
 

R=1  

y = x / 3  

 

 

 = 2/3   

23/2

 = + /6    

 

27/ 6  

17/ 6

 

 

 y = -x 3  

 = + /4    

 = 0    =      

 = 2   

 = 1   x2 +y2 = 1 

x2 +y2 = 4 

 

 

 = 2/3 +   -/3     

 = /4     

y = x 

 = /2     

 

  

 = 3/2  -/2      
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